[image: image1.wmf]4

3



北京小升初网 — 小升初专业门户网站                  海岸小升初咨询室 热线：010-5970 5370

2012年五年级下册数学期末试卷

1、填空。（24分）
（1）0.25立方米=（     ）立方分米    5600毫升=（   ）升

4.3立方分米 =（     ）立方分米（    ）立方厘米   
538 毫升 = （    ）厘米3       30秒 = （   ）分 

（2）2
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分数单位是（   ），它有（   ）个这样的分数单位，减去（  ）个这样的分数单位后是最小的质数。 
（3）如果A÷B=6（A和B为非零自然数），则A与B的最小公倍数是（    ），最大公因数是（    ）。
（4）全世界约有200个国家，其中缺水的国家有100多个，严重缺水的国家有40多个，缺水的国家约占全世界国家总数的
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；严重缺水的国家约占全世界国家总数的
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。
（5）写出分母是6的所有最简真分数（         ），它们和是（    ），写出两个等于1的假分数（     ）。

（6）（   ）÷（   ）= 
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 =0.8（小数）。
（7）能同时被2、3、5整除的最大的两位数是（    ），最小的三位数是（    ）, 最大的三位数是(   )。

（8）(    )和（    ）的最大公约数是1，它们的最大公约数是（     ），最小公倍数

是（      ）。
（9）把两个棱长1分米的正方体拼成一个长方体，这个长方体的表面积是（            ），体积是（            ）。
（10）一个数既能被12整除，又能被18整除，这个数最小是（       ）。
（11）一根3米长的方钢，把它横截成3段时，表面积增加80平方厘米，原来方钢的体积是（          ）。

（12）一堆煤有3吨，8天烧完，平均每天烧了这堆煤的（    ），平均每天烧（    ）吨。
2、选择正确答案的序号填在括号里。（5分）
（1）把4米长的绳子平均剪成5段，每段占全长的（     ）

A、
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 米   B、
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（2）求做一个长方体油箱需要多少平方米铁皮，是求长方体的（   ）

A、表面积     B、体积     C、容积    D、不能确定

（3）两个质数相乘的积一定是（       ）。

A、质数      B、奇数     C、合数    D、偶数
（4）一罐可口可乐的容量是（      ）。
A、355升    B、0.3米3    C、355毫升    D、355分米3
（5）如果长方体的长、宽、高都扩大3倍，则它的体积扩大（    ）。

A、3      B、9      C、6      D、27
3、判断题。（对的打“√”，错的打“×” ）（5分）

（1）大于 
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 而小于 
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 的分数只有 
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 一个分数。       （     ）

（2）一堆沙重5吨，运走了
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 ，还剩下 
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 吨。          （     ）
（3）自然数可分为质数和合数两种。                     （     ）
（4）一个棱长6分米的正方体，它的表面积和体积相等。   （     ）
（5）ɑ3表示3个ɑ相乘。                                 （     ）

4、计算题（26分）
1、解方程。（8分）
① X + 
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 EMBED Equation.3  [image: image17.wmf]                      ② 8X－0.75×5=0.25  

③ 2.7X－1.6 = 38.9                  ④ X÷4.5 = 20

2、计算下列各题，能简算的要简算。（18分）
（1）
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 ＋（
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－
[image: image20.wmf]4

1

）         （2）2－
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          (3)
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（4）38.7-7.84÷1.4      （5）
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 －（
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）     (6)8.8-2.5×1.8

5、实践操作（10分）
（1）量一量，算一算。量出下面三条线段的长度，如果这三条线段分别作为一个长方体的长、宽、高，那这个长方体的表面积和体积各是多少？（5分）

                      表面积：                  体积：

           

（2）下图是一个长是4厘米，宽和高都是1厘米的长方体，请你把它画成4个正方体，在图上画出来，并计算图形的表面积和体积。（3分）



6、解决问题。（30分）
（1）小红花每6天浇一次水，兰花第8天浇一次水，花匠今天给两种花同时浇了水，至少多少天后给这两种花同时浇水？

（2）一根长2.5m的长方体方钢，横截面是周长40cm的正方形，如果每立方厘米钢重7.8g，这段方钢有多少克，合多少千克？
（3）学校运来一堆沙子。修路用去
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吨，砌墙用去
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吨，还剩下
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 吨，剩下的沙子比用去的沙子多多少吨？

（4）一个房间长6米，宽4米，高3米，如果在房间四壁贴墙纸，除去门窗7平方米，每平方米墙纸12.5元，共要多少元的墙纸？ 

（5）有三根钢丝，长度分别是12米、18米和30米，现在要把它们截成长度相同的小段，但每一根都不许剩余，每小段最长是多少米？一共可以截成多少段？
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